

POSUDEK

oponenta na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta : Petr Burda
Téma diplomové práce : Fotbalové chuligánství jako sociálně patologický jev
Oponent práce : dr. Vladimír Mašát
Termín odevzdání posudků (2x) : do úterý 02.05.2006

Rozsáhlá a velmi dobře zpracovaná magisterská práce Petra Burdy má celkem 164 stran, z toho 127 stran je teoretická a praktická část magisterské práce a zbývající část jsou přílohy.

Tato práce se zabývá společensky nežádoucím jevem, který je označován termínem fotbalové chuligánství. Cílem této práce je komplexní popis tohoto fenoménu v její teoretické části.

Úvodní část práce se věnuje charakteristickým rysům, motivům a projevům chování fotbalových chuligánů. Dále je představen historický vývoj diváckého násilí a vznik fenoménu fotbalového chuligánství v Anglii, odkud se rozšířilo do ostatních zemí Evropy. Podrobně jsou popisovány příčiny fotbalového chuligánství, jež jsou rozděleny na biologické, psychologické, sociologické a sociální.

Tato práce si všímá i vlivu alkoholu a médií na fotbalové chuligánství, kterým je věnována samostatná kapitola.

Podrobně je představován vývoj fotbalového chuligánství v České republice, který je velmi ovlivněn anglickými chuligány. Důraz je kladen na popis chování fotbalových chuligánů v České republice, jež byl učiněn na základě autorova vlastního pozorování, studia literatury a rozhovorů s fotbalovými chuligány.

Dále jsou představeny modely zvládnutí fotbalového chuligánství ve Velké Británii a Německu, tedy v zemích majících s bojem proti tomuto negativnímu sociálnímu jevu dlouholeté zkušenosti. Zmíněna jsou i bezpečnostní opatření učiněná v České republice a naznačeny možnosti užití sociální práce v boji proti fotbalovým chuligánům.

Výzkumná část práce zjišťuje názory fotbalových diváků na subkulturu fotbalových chuligánů a to metodou dotazníkového šetření. Postup v této části je příkladný, od formulace hypotéz až po interpretaci výsledků.

Krom drobných chyb ve formě překlepů nemám co bych této práci vytkl.

Doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji hodnocení : Výborně

Praha 27.4.2006

